

# En 2 días se destruyeron 34 aviones enemigos

## En Levante nuestro Ejército contiene los furiosos embates de las fuerzas invasoras, y en el Alto Pirineo, gran cantidad de tropas enemigas quedan cercadas, en difícil situación de salida

### Parte de Guerra del domingo

#### EJERCITO DE TIERRA

En la actividad registrada en los distintos sectores, carece de importancia. En el sector de Cueva de Vilromá, las tropas leales efectuaron varios afortunados golpes de mano causando a los facciosos gran quebranto.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

#### AVIACION

En la mañana del día 14, la aviación republicana efectuó un exitosísimo bombardeo sobre el aeródromo faccioso de Caudé, donde se acumulaba una importante concentración de aparatos italianos. El servicio fue realizado por

doce aviones de gran bombardeo que, a pesar del traidido fuego antiaéreo, consiguieron lanzar toda su carga con precisión exacta sobre 25 Fiat alineados en el campo, viéndose salir de ellos grandes columnas de humo que siguieron observándose durante toda la jornada desde nuestros puestos de tierra, lo que indica que los aviones italianos arrieron totalmente. Tanto nuestros aparatos de bombardeo como los de caza que los protegieron, regresaron sin novedad.

#### AVIACION

La aviación republicana, que actúa intensamente neutralizando la acción de los aparatos extranjeros al servicio de los facciosos en el frente de Levante, ha realizado algunos servicios de bombardeo y entrenamiento sobre las posiciones rebeldes.

En un combate entablado en las últimas horas del día 13, por 51 aviones leales contra 85 Fiat y Messerschmitt, fueron derribados ocho Fiat. Nuestros perdidos dos aparatos.—(Fébus.)

### Parte de Guerra del lunes

#### EJERCITO DE TIERRA

En el sector del Alto Pirineo, los facciosos intentaron saltar nuestras líneas, siendo rotundamente rechazados y sufrieron muchas bajas. Las fuerzas atacantes quedaron cercadas en difícil situación de salida.

En los demás sectores, la actividad habitual.

#### EJERCITO DE TIERRA

El enemigo ha proseguido su ofensiva fuertemente

### El camarada Mije informa sobre la declaración de principios del Gobierno

MADRID, 17 (1 m.).—Ante los cuadros de dirección del Partido Comunista, ha informado el camarada Antonio Mije en un acto celebrado en el Cine Goya, sobre la situación de la guerra en España y la declaración de principios del Gobierno.

A continuación habló el camarada Santiago Carrillo, el cual expresó su confianza de que Madrid se ponga a la cabeza de las tareas marcadas.—(Fébus.)

### Hagamos la guerra con la decisión y seriedad que la guerra exige

Resistencia, combates implacables contra la invasión. Nuestro pueblo reclama y mantiene su decisión de vencer. Día a día aumentan sobriamente nuestras partes de guerra. Día a día, el estruendo triunfal del fascismo cede, vacila. No se coloniza a España con tanques y aviones, con divisiones extranjeras. En nuestra vida y en nuestra sangre palpita, exaltada y fría, nuestra entusiasta seguridad de vencer. Pueblo y Gobierno, un todopoderoso y unido, se han lanzado a una movilización gigante. A hacer la guerra con la decisión y seriedad que la guerra exige.

En los días de la toma de Teruel por nuestras tropas, se oyó una advertencia severa. Nuestro camarada José Díaz, dijo: "Más alegría, más vigilancia y preparación". En estas jornadas, al irse cumpliendo la línea de resistencia que dictó el camarada Negrín, importa mucho recordarlo: Resistimos, sí; pero no olvidemos nunca que la situación continúa siendo grave, que exige todo nuestro esfuerzo y preocupación. Porque, sin descontar las eventualidades que podríamos afrontar, debemos tener en cuenta que, como dijo el teniente coronel Córdón, "la defensa es, simplemente, un ataque aplazado". Las circunstancias en que se desenvuelve nuestra guerra, la frenética intervención fascista, nos imponen la defensa cerrada de hoy, paralela a la "defensiva dinámica" de ayer en torno a Madrid de que hablaba una reciente obra extranjera de crítica militar. Pero nada está seguro ni con seguridad, hay que hincar bien esto en el ánimo de todos, mientras fuerzas armadas extranjeras patean nuestra Patria y aviones fascistas destruyen a nuestros niños.

Por esto, nuestra movilización de guerra debe ser más intensa, la incorporación de la mujer a los trabajos de retaguardia, rápida y decidida; el ritmo en su capacitación técnica, más acelerado; el cumplimiento de todas las tareas de guerra, más exacto, y entusiasta. En la medida que consideremos temible al enemigo, edificaremos nuestra propia fortaleza, y para vencerlo pronto, definitivamente, necesitamos hacer de España una gran central dinámica de energías y voluntades, un inmenso Ejército combatiente y trabajador, dispuesto a darle todo por romper para siempre la vergüenza y el horror de la invasión fascista.

### Parte de Guerra del domingo

#### EJERCITO DE TIERRA

En la actividad registrada en los distintos sectores, carece de importancia. En el sector de Cueva de Vilromá, las tropas leales efectuaron varios afortunados golpes de mano causando a los facciosos gran quebranto.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

#### AVIACION

En la mañana del día 14, la aviación republicana efectuó un exitosísimo bombardeo sobre el aeródromo faccioso de Caudé, donde se acumulaba una importante concentración de aparatos italianos. El servicio fue realizado por

doce aviones de gran bombardeo que, a pesar del traidido fuego antiaéreo, consiguieron lanzar toda su carga con precisión exacta sobre 25 Fiat alineados en el campo, viéndose salir de ellos grandes columnas de humo que siguieron observándose durante toda la jornada desde nuestros puestos de tierra, lo que indica que los aviones italianos arrieron totalmente. Tanto nuestros aparatos de bombardeo como los de caza que los protegieron, regresaron sin novedad.

#### AVIACION

La aviación republicana, que actúa intensamente neutralizando la acción de los aparatos extranjeros al servicio de los facciosos en el frente de Levante, ha realizado algunos servicios de bombardeo y entrenamiento sobre las posiciones rebeldes.

En un combate entablado en las últimas horas del día 13, por 51 aviones leales contra 85 Fiat y Messerschmitt, fueron derribados ocho Fiat. Nuestros perdidos dos aparatos.—(Fébus.)

### Parte de Guerra del lunes

#### EJERCITO DE TIERRA

En el sector del Alto Pirineo, los facciosos intentaron saltar nuestras líneas, siendo rotundamente rechazados y sufrieron muchas bajas. Las fuerzas atacantes quedaron cercadas en difícil situación de salida.

En los demás sectores, la actividad habitual.

#### EJERCITO DE TIERRA

El enemigo ha proseguido su ofensiva fuertemente

### El camarada Mije informa sobre la declaración de principios del Gobierno

MADRID, 17 (1 m.).—Ante los cuadros de dirección del Partido Comunista, ha informado el camarada Antonio Mije en un acto celebrado en el Cine Goya, sobre la situación de la guerra en España y la declaración de principios del Gobierno.

A continuación habló el camarada Santiago Carrillo, el cual expresó su confianza de que Madrid se ponga a la cabeza de las tareas marcadas.—(Fébus.)

### Hagamos la guerra con la decisión y seriedad que la guerra exige

Resistencia, combates implacables contra la invasión. Nuestro pueblo reclama y mantiene su decisión de vencer. Día a día aumentan sobriamente nuestras partes de guerra. Día a día, el estruendo triunfal del fascismo cede, vacila. No se coloniza a España con tanques y aviones, con divisiones extranjeras. En nuestra vida y en nuestra sangre palpita, exaltada y fría, nuestra entusiasta seguridad de vencer. Pueblo y Gobierno, un todopoderoso y unido, se han lanzado a una movilización gigante. A hacer la guerra con la decisión y seriedad que la guerra exige.

En los días de la toma de Teruel por nuestras tropas, se oyó una advertencia severa. Nuestro camarada José Díaz, dijo: "Más alegría, más vigilancia y preparación". En estas jornadas, al irse cumpliendo la línea de resistencia que dictó el camarada Negrín, importa mucho recordarlo: Resistimos, sí; pero no olvidemos nunca que la situación continúa siendo grave, que exige todo nuestro esfuerzo y preocupación. Porque, sin descontar las eventualidades que podríamos afrontar, debemos tener en cuenta que, como dijo el teniente coronel Córdón, "la defensa es, simplemente, un ataque aplazado". Las circunstancias en que se desenvuelve nuestra guerra, la frenética intervención fascista, nos imponen la defensa cerrada de hoy, paralela a la "defensiva dinámica" de ayer en torno a Madrid de que hablaba una reciente obra extranjera de crítica militar. Pero nada está seguro ni con seguridad, hay que hincar bien esto en el ánimo de todos, mientras fuerzas armadas extranjeras patean nuestra Patria y aviones fascistas destruyen a nuestros niños.

Por esto, nuestra movilización de guerra debe ser más intensa, la incorporación de la mujer a los trabajos de retaguardia, rápida y decidida; el ritmo en su capacitación técnica, más acelerado; el cumplimiento de todas las tareas de guerra, más exacto, y entusiasta. En la medida que consideremos temible al enemigo, edificaremos nuestra propia fortaleza, y para vencerlo pronto, definitivamente, necesitamos hacer de España una gran central dinámica de energías y voluntades, un inmenso Ejército combatiente y trabajador, dispuesto a darle todo por romper para siempre la vergüenza y el horror de la invasión fascista.

### Parte de Guerra del domingo

#### EJERCITO DE TIERRA

En la actividad registrada en los distintos sectores, carece de importancia. En el sector de Cueva de Vilromá, las tropas leales efectuaron varios afortunados golpes de mano causando a los facciosos gran quebranto.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

#### AVIACION

En la mañana del día 14, la aviación republicana efectuó un exitosísimo bombardeo sobre el aeródromo faccioso de Caudé, donde se acumulaba una importante concentración de aparatos italianos. El servicio fue realizado por

doce aviones de gran bombardeo que, a pesar del traidido fuego antiaéreo, consiguieron lanzar toda su carga con precisión exacta sobre 25 Fiat alineados en el campo, viéndose salir de ellos grandes columnas de humo que siguieron observándose durante toda la jornada desde nuestros puestos de tierra, lo que indica que los aviones italianos arrieron totalmente. Tanto nuestros aparatos de bombardeo como los de caza que los protegieron, regresaron sin novedad.

#### AVIACION

La aviación republicana, que actúa intensamente neutralizando la acción de los aparatos extranjeros al servicio de los facciosos en el frente de Levante, ha realizado algunos servicios de bombardeo y entrenamiento sobre las posiciones rebeldes.

En un combate entablado en las últimas horas del día 13, por 51 aviones leales contra 85 Fiat y Messerschmitt, fueron derribados ocho Fiat. Nuestros perdidos dos aparatos.—(Fébus.)

### Parte de Guerra del lunes

#### EJERCITO DE TIERRA

En el sector del Alto Pirineo, los facciosos intentaron saltar nuestras líneas, siendo rotundamente rechazados y sufrieron muchas bajas. Las fuerzas atacantes quedaron cercadas en difícil situación de salida.

En los demás sectores, la actividad habitual.

#### EJERCITO DE TIERRA

El enemigo ha proseguido su ofensiva fuertemente

### El camarada Mije informa sobre la declaración de principios del Gobierno

MADRID, 17 (1 m.).—Ante los cuadros de dirección del Partido Comunista, ha informado el camarada Antonio Mije en un acto celebrado en el Cine Goya, sobre la situación de la guerra en España y la declaración de principios del Gobierno.

A continuación habló el camarada Santiago Carrillo, el cual expresó su confianza de que Madrid se ponga a la cabeza de las tareas marcadas.—(Fébus.)

### Hagamos la guerra con la decisión y seriedad que la guerra exige

Resistencia, combates implacables contra la invasión. Nuestro pueblo reclama y mantiene su decisión de vencer. Día a día aumentan sobriamente nuestras partes de guerra. Día a día, el estruendo triunfal del fascismo cede, vacila. No se coloniza a España con tanques y aviones, con divisiones extranjeras. En nuestra vida y en nuestra sangre palpita, exaltada y fría, nuestra entusiasta seguridad de vencer. Pueblo y Gobierno, un todopoderoso y unido, se han lanzado a una movilización gigante. A hacer la guerra con la decisión y seriedad que la guerra exige.

En los días de la toma de Teruel por nuestras tropas, se oyó una advertencia severa. Nuestro camarada José Díaz, dijo: "Más alegría, más vigilancia y preparación". En estas jornadas, al irse cumpliendo la línea de resistencia que dictó el camarada Negrín, importa mucho recordarlo: Resistimos, sí; pero no olvidemos nunca que la situación continúa siendo grave, que exige todo nuestro esfuerzo y preocupación. Porque, sin descontar las eventualidades que podríamos afrontar, debemos tener en cuenta que, como dijo el teniente coronel Córdón, "la defensa es, simplemente, un ataque aplazado". Las circunstancias en que se desenvuelve nuestra guerra, la frenética intervención fascista, nos imponen la defensa cerrada de hoy, paralela a la "defensiva dinámica" de ayer en torno a Madrid de que hablaba una reciente obra extranjera de crítica militar. Pero nada está seguro ni con seguridad, hay que hincar bien esto en el ánimo de todos, mientras fuerzas armadas extranjeras patean nuestra Patria y aviones fascistas destruyen a nuestros niños.

Por esto, nuestra movilización de guerra debe ser más intensa, la incorporación de la mujer a los trabajos de retaguardia, rápida y decidida; el ritmo en su capacitación técnica, más acelerado; el cumplimiento de todas las tareas de guerra, más exacto, y entusiasta. En la medida que consideremos temible al enemigo, edificaremos nuestra propia fortaleza, y para vencerlo pronto, definitivamente, necesitamos hacer de España una gran central dinámica de energías y voluntades, un inmenso Ejército combatiente y trabajador, dispuesto a darle todo por romper para siempre la vergüenza y el horror de la invasión fascista.



Alicante, martes 17 de Mayo de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 270

## LA TOTALIDAD DE LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA, REUNIDOS CON EL GOBERNADOR CIVIL, EXPRESAN SU UNANIME APROBACION A LA DECLARACION DE PRINCIPIOS DEL GOBIERNO

Convocada por el Gobernador civil, se celebró ayer en el salón de actos una importantísima reunión de alcaldes de la provincia, al objeto de dar a conocer y aprobar los trece puntos programáticos del Gobierno.

En la presidencia se sentaron con el Gobernador, don Ramón Lloplis, presidente de la Diputación y del Frente Popular Antifascista; don Casimiro Arques, vicepresidente de la Corporación provincial y secretario del Frente Popular Antifascista, y el consejero provincial don Luis Delteil.

Además del Gobernador, hicieron uso de la palabra elocuentemente los antes citados y varios alcaldes, destacando las patrióticas intervenciones del camarada Martí, alcalde de Alicante; del compañero García-Alberola, al-

calde de Elche, y Manuel Bellod, alcalde de Elda.

En el momento de aprobar los alcaldes el documento con un entusiasmo, se desbordó el entusiasmo de los congregados, y en medio de una estruendosa ovación,

se dieron entusiastas y repetidas vivas al Gobierno, al Ejército Popular, a la República y a España.

El acto resultó sereno y emocionante y revelador de la gran conciencia de unidad patriótica y antifascista que poseen nuestras autoridades.

### El general Miaja regresa de su viaje por Castellón de la Plana

#### Presentación del nuevo jefe del Ejército del Centro

MADRID, 17 (1 m.).—Esta tarde ha recibido el general Miaja la visita de numerosos jefes militares y de autoridades civiles. El general regresa complacido de su viaje por tierras de Castellón y Valencia, donde ha advertido que de día en día la moral de aquellos pueblos es más elevada. En cuanto a las tropas, ha podido observar su gran potencia, tanto en la

defensa como en el ataque, que ha permitido infligir al enemigo duro castigo en las operaciones.

Al recibir el general esta mañana los periodistas, los presentó al nuevo jefe del Ejército del Centro don...

dedicando grandes elogios a su capacidad y dotes de mando. El coronel...

manifestó que sentía gratitud, como antifascista hacia la Prensa, ya que consideraba que una buena parte del éxito de la defensa de Madrid, sin merma del merísimo prestigio del general Miaja, se debió a la Prensa. Los periódicos actuaron con enorme eficacia en los momentos críticos y memorables de los ataques enemigos sobre Madrid. Añadió que como militar, es apolítico, pero que el antifascismo y que procurará siempre guardar un perfecto equilibrio entre sus actividades y la defensa estricta al Gobierno que es a quien corresponde tras las normas de su actuación. En lo político, por tanto, es la del Gobierno. En consecuencia, si alguna vez guardase silencio ante la Prensa, nunca deberá interpretarse como desaire, sino como obediencia a las circunstancias y del cumplimiento de mi deber.

### ¡Por traidores!

BARCELONA, 16 (6 t.).—El Tribunal Especial de Guardia número 3, ha condenado a muerte, por el delito de alta traición, a José Segner y José Bolagueras.—(Fébus.)

## Encuestas de NUESTRA BANDERA

La declaración de principios es la ratificación unánime de la unidad que vive nuestro pueblo. (José Muñoz Congost, Secretario del Comité P. de la J. Libertaria.)

### I.—¿QUE JUICIO LE MERECE LA DECLARACION DE PRINCIPIOS DEL GOBIERNO Y COMO CREEN QUE PUEDEN REALIZARSE LAS CUESTIONES QUE EN ELLA SE PLANTEAN?

Grabando en las mentes de todos los antifascistas una sola palabra: sinceridad. Todas las bases de unidad se hallan pleróticas de una belleza, indudable, de un contenido magnífico. La declaración de principios, colofón a estas bases, se llevará a cabo si por parte de todos los sectores del antifascismo se hace brillar la luz de la sinceridad.

### II.—¿QUE INTERPRETACION HA DADO USRIB A ESTE DOCUMENTO?

—No podemos tener más que un juicio, como revolucionarios. Como jóvenes tuvimos una visión del momento que glossamos en las bases de la Alianza Juvenil.

La íntima cordialidad de las juventudes hizo dar al antifascismo un paso hacia la victoria. La unión de las sindicales, creando unas bases de enlace, y, finalmente, el cumplimiento de las necesidades del pueblo, al dar entrada en el Gobierno a las ciudades sindicales, fueron como avances decisivos de nuestra Ejército. Hoy, la declaración de principios es la ratificación unánime de la unidad que vive nuestro pueblo.

—¿Cómo realizar las cuestiones que señala?

—En cuanto a interpretaciones, sólo cabe una: hacia falta que se portasen malentendidos del extranjero. El pueblo español sabía a dónde iba. El extranjero nos miraba aterrado, pensando en avances extraordinarios y nunca vistos, que les hacían creer que caminábamos hacia la barbarie. Con esta declaración se ha aclarado la visión que tenían de nuestra España.

Ya después, terminada la guerra, el pueblo español ratificará o reconfirmará esta declaración, según nuestro su criterio. La declaración lo dice bien claro.

### El coronel jefe del Ejército del Centro, y del de Andalucía

MADRID, 18 (6 t.).—Ha sido sustituido en el mando del Ejército del Centro el general Miaja por el coronel...

que mandaba actualmente el Ejército de Andalucía.

A su llegada a Madrid esta mañana, el general Miaja le dio posesión.

Para sustituir al señor ha sido nombrado el coronel...

que desde hoy mandará el Ejército de Andalucía.

El general Miaja seguirá mandando la Agrupación de Ejércitos.—(Fébus.)

### Nuestro Gobierno sabe recompensar a los héroes

BARCELONA, 18 (6 t.).—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica las siguientes circulares:

Ascendiendo a coronel de Estado Mayor al teniente coronel don José Serón González, por los méritos contraídos, tanto en campaña como en cuantos servicios se le han encomendado por el Ministerio de Defensa, en cuya Subsecretaría de Guerra desempeña, con capacidad extraordinaria, el cargo de jefe de la Sección de Organización y Movilización.

Concediendo la medalla del Deber, como premio a su distinguida actuación en diversas operaciones de guerra, a numerosos jefes y oficiales, entre los que figuran el teniente coronel de Ingenieros don Francisco Menoyo y el teniente coronel de Carabineros don José...

Asistieron representantes de las centrales sindicales y de los partidos Socialista y Comunista.

### Nuestros soldados felicitan al camarada Alvarez del Vayo por su defensa de la República en Ginebra

BARCELONA, 18 (6 t.).—El teniente coronel Lister, jefe del quinto Cuerpo de Ejército y el comisario Lagos, han enviado el siguiente telegrama al ministro de Estado:

"En nombre quinto Cuerpo Ejército, saludo representante Sociedad Nacional por su inconmovible intervención. Hoy más que nunca, firmes en defensa independiente española. ¡Viva la República! ¡Viva España!"

Asimismo el comisario de la Agrupación Autónoma del Ebro ha

enviado el siguiente despacho al señor Alvarez del Vayo:

"En nombre de todos los combatientes de esta Agrupación, le enviamos nuestro saludo entusiasta por la brillante defensa hecha en Ginebra de los derechos de la República Española".—(Fébus.)

CAMPESINOS, LEED

### NUESTRA BANDERA

# ULTIMATUM NAZI A LOS CHECOS?

## ALICANTE AL DIA

Servicio sanitario nocturno de urgencia

Aunque esta sección se titula "Alicante al día", lo que vamos a referir se relaciona con "Alicante por la noche". Se trata del servicio de urgencia para casos de enfermedades repentinamente, en las que es necesario acudir a la Casa de Socorro y a los servicios farmacéuticos de las farmacias de guardia.

Un camarada nos ha referido los apuros en que se vio una de las pacientes nocturnas para resolver la situación en que se encontraba. Acudió a la Casa de Socorro con objeto de que le facilitasen remedio a una repentina indisposición de un familiar suyo, y el médico de guardia, después de informarlo del estado del paciente, le expidió una receta que había de adquirirse en una de las farmacias de guardia.

Se dieron las señas de una de ellas; pero resultó que esa no estaba esa noche en turno, y el atribulado camarada tuvo que recorrer varias farmacias, hasta que encontró una en la que pudo leer el correspondiente anuncio, con lo cual, le que hubiera podido resolver en veinte minutos tardó más de una hora en solucionar.

Esto nos sugiere el deber de llamar la atención de las autoridades gubernativas o sanitarias o municipales para que se subsanen los dos errores advertidos en el relato que se nos hace y que son de facilísima subsanación.

Uno es el de que en la Casa de Socorro se siga practicando cuáles son las farmacias de guardia, a fin de que queden informados, con sólo preguntarlo a ese Centro de Socorro, quienes lo necesitan, y otro, el de que los cartiles anunciadores las coloquen en las farmacias a una altura prudencial, y no como ahora están colocados, en lo más alto de las portadas o en los vitales de las puertas.

Hay que tener en cuenta que esas señas son para leídos de noche, con poca o ninguna luz, y si se ven a oscuras, no se puede haber posibilidad de saber lo que dicen.

## Un gran acto-homenaje a los soldados de Ingenieros

El pasado domingo se celebró en el Teatro Circo un gran acto organizado por Altavoz del Frente, con la colaboración del Frente Popular y autoridades del referido pueblo, como homenaje a los soldados ingenieros que salieron para el frente.

Inauguró el acto el retablo infantil de Altavoz del Frente, que estuvo acatando. También se realizaron tres complementos de "España al día", siendo todos ellos muy aplaudidos.

En primer término, hizo uso de la palabra el alcalde, camarada Isidoro Sánchez, y a continuación intervino el soldado del sexto Batallón, camarada Díez. Acto seguido intervino el capitán Hurtado, dirigiéndose a los soldados unas palabras de exaltación.

Por las Mujeres Antifascistas, habló la camarada Carmen Piqueras, dirigiendo un saludo a los soldados. Intervino el compañero Cabal, For el Partido Comunista habló el camarada Sarabia.

También intervinieron los compañeros Portela, conserjero del Ejército de maniobras; Prieto, por Altavoz del Frente de Alicante; el presidente de I. R., A. Segura; Diego Pujales, por la C. N. T.; José Gunn, teniente coronel de Ingenieros, y por último el Gobernador civil de la provincia, camarada Jesús Monzón, dirigiendo una arenga a los soldados del Cuerpo de Ingenieros y exhortándoles a no dejarse arrear ni un solo palmo de terreno por el enemigo invasor.

El acto resultó brillante y todos los oradores fueron muy aplaudidos. La valoración de dichos trigos, queda indicada en la citada orden ministerial, facilitándose cuantos detalles complementarios se soliciten en los Oficios de Servicio Agronómico de Alicante, donde, provisionalmente, ha quedado instalado el servicio de recogida de dichos trigos.

Acunté 15 de mayo de 1938.—El Ingeniero agrónomo, Luis Lasas Vega.

## El Mayor médico de Sanidad Militar, Dr. Román Durán, diserta sobre el tema "El alma y el espíritu"

El viernes pasado tuvo lugar en el local del Sindicato Médico (U. G. T.) la primera conferencia de la serie que se propone explicar el eminente hombre de ciencia, Mayor don Román Durán, médico de Sanidad Militar.

El acto fue presidido por el teniente coronel jefe de la tercera Agrupación de Hospitales, don Gregorio Hernández de la Herrera, a quien acompañaba en el estrado el jefe de Sanidad de la provincia, doctor Elceguí; el doctor Mas Magro y el jefe de Servicios del Hospital Militar Base, doctor Pérez Jordán.

El conferenciante disertó ampliamente sobre el tema anunciado, enfocando magistralmente las concepciones de alma y espíritu, cuya conferencia nos vemos obligados a dejar de publicar por falta de espacio.

A las felicitaciones que escuchó el doctor Román Durán, NUESTRA BANDERA usa la suya, cordial y sincera.

## De interés para los que padecen enfermedades nerviosas o mentales

A partir de hoy, día 17 y en el Hospital Militar "Joaquín Costa", Paseo de Campoamor, todos los martes y sábados de siete y media a diez de la mañana, queda abierta una consulta gratuita para militares y sus familias, de la especialidad de enfermedades nerviosas y mentales, a cargo del psiquiatra del Ejército, don Román Durán.

## DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

### La recogida del trigo

La orden ministerial de 2 de marzo de 1938 ("Gaceta" del 10), precepta la recogida de los trigos de ciclo corto, Mantana y Arditto, en esta provincia existentes, siendo el Centro de Agricultura de Villena, de mi dirección, el encargado de efectuarlo.

Tanto la mera formulación como la importancia de la orden ministerial citada, exigen de justificarse la energía y rapidez con que he de proceder a su inflexible cumplimiento.

Espero que en esta ocasión que en todas las semejanzas, sean los agricultores de provincia nuestras del provincial patriotismo, no sólo facilitando la labor de los técnicos encargados de efectuarla, sino denunciando los casos de incumplimiento, con objeto de que el excelentísimo señor Gobernador civil aplique las más severas sanciones a los contraventores.

La valoración de dichos trigos, queda indicada en la citada orden ministerial, facilitándose cuantos detalles complementarios se soliciten en los Oficios de Servicio Agronómico de Alicante, donde, provisionalmente, ha quedado instalado el servicio de recogida de dichos trigos.

Acunté 15 de mayo de 1938.—El Ingeniero agrónomo, Luis Lasas Vega.

## GOBIERNO CIVIL

### EL CIERRE DE BARES, CAFES, TABERNAS Y SIMILARES

Desde el día de hoy, 16 de mayo, el cierre de cafés, bares, tabernas y establecimientos similares, será a las veintidós horas oficiales.

### Se reúne el Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. de las Industrias Textil y Ramos Anexos

Presidido por los camaradas Germán Ferris y E. Sánchez Llanusa, se reunió el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. de las Industrias Textil, del vestir, de la piel y ramos anexos, acordando, entre otros asuntos de gran importancia, pedir al Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. la inclusión de dichas industrias en el proyecto que ha sido presentado al jefe del Gobierno para constituir el Comité Nacional de Industrias de Guerra.

Se estudió también la organización de transportes de materias primas y manufacturadas para la industria entre las zonas de Cataluña y del resto de la España legal, y se dio lectura a un informe que elevó el Sindicato de la C. N. T. de la industria del esparto, esteras y anexos para entender de un problema de suministros de materias elaboradas por la Cooperativa Textil Creventina, acordándose trasladar a la Federación Española del Arte Textil, U. G. T., el escrito aludido para que, con su Sección de gestión, la solucione más armoniosa y convenientemente para ambas organizaciones.

### Jabón

TODOS LOS DISTRITOS. Hoy, a partir de las cuatro de la tarde, se efectuará el reparto de este artículo a todos los habitantes de esta población, a razón de 60 gramos por ración y mediante entrega del cupón número 23 de la hoja correspondiente.

### Azúcar

TODOS LOS DISTRITOS. Mañana, a partir de las cuatro de la tarde, se efectuará el reparto de este artículo a todos los habitantes de esta población, a razón de 60 gramos por ración y mediante entrega del cupón número 23 de la hoja correspondiente.

### Sociedad de Profesionales y Oficios Varios "La Fraternalidad" (U. G. T.)

SECCIÓN CARNICERÍA. Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a la Sección de Carnicería, a este Sindicato, a una reunión que hoy martes, día 17, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en nuestro domicilio social, García Hernández, número 33.

### Sindicato de Trabajadores de Gas, Agua, Electricidad y Similares

Se convoca a junta general ordinaria que tendrá lugar en el domicilio social el día 19 de mayo de 1938, a las 6:30 de la tarde.—El secretario.

### CARTELERA del S. I. E. P.-C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY MARTES CENTRAL.—Gran éxito de la exitosa producción en español titulada "Hollywood conquistado", por Spencer Tracy y John Boles.

## Témese que de la cuestión de los sudetes salga la guerra y que Inglaterra se verá mezclada, quiera que no

## Méjico mantiene firme su actitud audaz y gallarda frente a la pretensión leonina del Gobierno Chamberlain

INGLATERRA. LONDRES, 16.—La prensa inglesa coincide en la impresión que el problema de los sudetes puede salir una guerra, en la cual Gran Bretaña se vería mezclada forzadamente. Esta opinión tiene gran interés, sobre todo por el cambio que registra en comparación con la opinión general de hace un mes. Ya no se discute, como entonces, las posibilidades de conservar la neutralidad inglesa, y los periódicos se esfuerzan por señalar los medios para evitar "un estalle del conflicto".—(Fabra.)

## Expulsado del Partido Comunista

Ha sido expulsado del Partido Comunista, por indeseable e irreverencias administrativas, Luis Durá Saiz.

## Servicio de Tren del Ejército

TERCER BATALLÓN AUTOMOVIL - CUARTA COMPANIA. AVISO. El capitán de la Cuarta Compañía del tercer Batallón Transporte Automóvil, previene a cuantas entidades o comerciantes abastecedores de la misma que tuvieren alguna factura pendiente de cobro, pueden pasar a percibir su importe en las oficinas del cuartel de la misma.

El domingo se celebrará una jornada de concentración, participando todos los partidos democráticos, bajo la consigna: "No queremos una pulgada de territorio extranjero, pero no cedemos nada del nuestro".

## CANADA

LA INDUSTRIA MILITAR ALIMENTARA AL EJERCITO INGLES. OTTAWA, 16.—Han llegado los delegados ingleses. Comenzarán inmediatamente sus gestiones con los industriales canadienses productores de aviación militar. Se cree que se realizará un próximo acuerdo para abastecer al Gobierno británico, no solamente de material de aviación, sino de otros materiales de guerra necesarios al Ejército inglés, y para lo cual la industria pesada canadiense está preparada. El Gobierno inglés ha hecho ya un pedido de 5.000 ametralladoras.—(Fabra.)

## FRANCIA

COMPRA DE 500 AVIONES YANQUES PARA REFORZAR EL APARATO MILITAR FRANCES. PARIS, 16.—El ministro del Aire comunica que ha hecho un pedido de 500 aviones a la industria americana, como primera ramesa del programa del rearme.—(Fabra.)

## MEJICO

EL ENBAJADOR INGLES PREPARA LAS MALETAS. MEJICO, 16.—El ministro de Inglaterra, O'Malley, ha declarado que ha entregado al ministro de Negocios Extranjeros mejicano una nota anunciándole haber recibido de Londres la orden de salir de Méjico.

## Sindicato de Trabajadores de Gas, Agua, Electricidad y Similares

Se convoca a junta general ordinaria que tendrá lugar en el domicilio social el día 19 de mayo de 1938, a las 6:30 de la tarde.—El secretario.

## CARTELERA del S. I. E. P.-C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY MARTES CENTRAL.—Gran éxito de la exitosa producción en español titulada "Hollywood conquistado", por Spencer Tracy y John Boles.

MONUMENTAL.—La colorida producción sentimental en español "Crimen y castigo", por Harry Baur.

ESPAÑA.—Dos estupendas películas. La colosal película Columbia Films "Los hilos del chisme", por Victor Jory, y la película del Oeste Columbia "Sheriff vindexado", por Ken Maynard y su caballo "Tarzan".

Todos en función permanente desde las cinco de la tarde. Gran programa en los intermedios.

## BRASIL

EL ABERTADO MOVIMIENTO FASCISTA.—DEFENCIÓN DE UN GENERAL Y VARIOS OFICIALES. RIO DE JANEIRO, 16.—La Policía ha detenido al general Pandaleón Bessa y a otros varios jefes integristas.

N. de la R.—Bajo la envoltura exterior de integristas, se encuentra el movimiento fascista, animado y firmemente por la red de espías nazi enquistados en la vida interna del Brasil.

La penetración alemana era económica y política. En el objetivo económico iban camino de ejercer el monopolio del mercado industrial del Brasil. Los nazis vendían sus materias primas, como gasolina, caucho y algodón, Norteamérica, en peligro de ser desplazados del Brasil, ya ha cruzado el camino de los nazis, junto con el pueblo brasileño y la burguesía indígena, contraria a la hegemonía nazi.

## U. R. S. S.

LOS NIPONES ENCUENTRAN LA FORMA DE SU ZARATO. MOSCÚ, 16.—El Comisario de Asuntos Extranjeros ha rebasado la protesta del Gobierno japonés relativa a ciertos barcos pronucleares del Primer de Mayo en Vladivostok por el comisario del Pueblo de la Marina.—(Fabra.)

## Modificaciones en el Gobierno inglés

LONDRES, 16.—Ha sido ultimada la anunciada modificación ministerial de la siguiente forma: Los ministros del Aire, Lord Swinton, y de los Hombridos, Chibbly Wood, han presentado la dimisión sin que se les designe para nuevo cargo. Kingsley Wood, ha sido nombrado ministro del Aire. Walter Elliot, antiguo secretario de Estado para Escocia, es nombrado ministro de Salud Pública en sustitución de Kingsley Wood.

El nuevo ministro del Aire ha desempeñado cargos en el Ministerio de Salud Pública, Educación y Comunicaciones. Perteneció al Partido Conservador, donde gozó de bastante prestigio y es un protegido de Chamberlain.—(Fabra.)

## Fernando de los Ríos se incorpora de nuevo a su cargo

BARCELONA, 16 (6 t.).—Ha regresado a Norteamérica, para seguir ocupando su cargo de embajador en Washington, don Fernando de los Ríos.—(Febus.)

## El Ministro de Obras públicas visita los frentes

BARCELONA, 16 (6 t.).—El ministro de Obras Públicas ha realizado una visita a los frentes.—(Febus.)

## El movimiento popular inglés para echar por la borda a Chamberlain

Por UN DIPLOMATICO CON ROMA. tan inútil como poner piedras en el camino, y la Chamberlain, que se hace el sordo y sigue adelante de él. El movimiento de lucha y presión que surge a los actuales arbitros del destino del Imperio inglés a una rápida consulta electoral es una amenaza de huelga general. Es la única solución la única arma que puede ganar la batalla de la resistencia y la paz. Esa medida ha sido tomada por los partidos Sindicatos laboristas de los frentes, los mineros, los de Aviación, Algunos líderes laboristas de la consiguiente oportuna ni necesaria. La rapidez del tiempo, lo es todo, pues el fascismo no espera y ataca. Los dirigentes laboristas han adoptado la posición contraria a un frente popular. Desea agrupar a todos los que ellos solos, en las elecciones y formarán un Gobierno laborista. Esos otros no son más papistas que el Papa. Sería una gran dicha que el laborismo triunfara con facilidad. Pero asíndolo, las fuerzas democráticas son más seguras el triunfo. En otro modo, podría resultar un triunfo de los nazis, que se contra los nazis laboristas, impidiendo, así, el triunfo de la guerra civil, que es la guerra civil.

## TRIBUNALES

### Hetairas, ladrones y desafectos

En el Tribunal Popular número 1 se vieron ayer dos causas inócua por robo, y en ambos juicios repercuró sentencias absolutas, dándose el caso de llevar la procesada en uno de ellos ya seis meses en la cárcel.

Sobre esta circunstancia hemos dicho en diversas ocasiones lo que está en el ánimo de cuantos, perteneciendo y sin pertenecer a la profesión de abogado, consideramos un deber el sometimiento "a priori" de sanciones a los encartados.

En los hechos que se refieren ante un juez revisten la evidencia de una incapacidad, e al, a la vista de ellos, el menos letrado en leyes aprecia la posibilidad de un castigo mínimo, es injusto, o por lo menos inhumano, retener en prisión el procesado, sólo ante la evidencia de un fallo que se estima, con una leyenda extraordinaria, en el horizonte de la hipotecada.

La justicia popular, servida por científicos que realmente sientan la causa del pueblo, podía y debía ir rectificando estas corruptelas de lo tradicional.

Ayer, una infeliz de esas que, víctimas de una sociedad podrida, ponen a contribución sus encantos para vivir, compareció ante el severo Tribunal Popular, acusada de robo de 200 pesetas. La víctima era un tenorio vichaco.

### Central de Exportación de Agrios

TEMPORADA DE ALBARICOQUES. Precios señalados para este fruto en la temporada actual de 1938: CLASES

Tempranos, Mouridos, Bóldas, Antonos y Monique, para la exportación en fresco, 5 pesetas arroba; para la fabricación de pulpas, 4/50 pesetas arroba.

Rebles finos, para la exportación en fresco, 4/50 pesetas arroba; para la fabricación de pulpas, 4 pesetas arroba.

Cortos y otras variedades tardías, para la exportación en fresco, 4/50 pesetas arroba; para la fabricación de pulpas, 3/50 pesetas arroba.

Estos precios se entenderán por arrobas de 12/50 kilos, gramos (doce kilos setecientos cincuenta gramos).

En los casos en que el coche-ro para su cuenta la recogida y transporte de la fruta a la fábrica o almacén, después de la fabricación, se le añadirá, por dicho transporte, la remuneración de 1/50 pesetas por arroba de dicho peso.

Se admitirá a todos los interesados la prohibición absoluta de oponerse al precio de los frutos de los puertos de producción a los en que están instalados los almacenes de conexión, o fabricas de conservas, aunque éstas radiquen en distintos términos usuales.

Queda prohibido tratarse directamente de compra por tanto no a otro, debiéndose efectuar por escrito, en 12/50 kilogramos.

## Multas a comerciantes especuladores

Por vender horrolos eléctricos a 200 pesetas, siendo su coste inicial de 60, se ha impuesto la multa de 5.000 pesetas a la droguería "Casa Desiderio Reig".

A Julián Infantes Gómez, dueño de la zapatería sita en la calle Mayor, de esta capital, se le ha impuesto la multa de 5.000 pesetas por vender calzado con una ganancia de un 150 por 100.

Aplaudimos la campaña de limpieza emprendida por las autoridades, porque estimamos que todavía existe el individuo que no ha comprendido o no ha querido comprender que el pueblo español está dispuesto a ganar la guerra saliendo por encima de los obstáculos que consiente o inconscientemente se le opongan a su victoria.

## Instrucciones para las Cooperativas en sus relaciones con la subdelegación de la Cooperativa Central de Abastecimiento en Alicante

Es primordial el parer la atención en lo establecido en el decreto de 25 de febrero del corriente año que en su artículo cuarto determina que sólo una Cooperativa tendrá derecho a formular sus pedidos en cada localidad a esta Subdelegación de la Cooperativa Central de Abastecimiento, respectándose a este efecto la elección efectuada en el pasado año para la designación de la Cooperativa que en cada pueblo habrá de efectuar las compras con destino a las demás.

También queremos señalar la circunstancia de que por dicho decreto se establece la forma de abastecimiento de las Cooperativas y consiguientemente éstas, individualmente no pueden en forma alguna verificar compras de artículos alimenticios, exponiéndose a sufrir las molestias y quebrantos consiguientes en sus relaciones con las Delegaciones Provinciales de Abasus.

Una vez esto sentado, y teniendo en cuenta que por virtud del decreto de 25 de febrero ya citado se autoriza a la Cooperativa Central de Abastecimiento para efectuar las compras necesarias para el abastecimiento de las Cooperativas, es necesario que con la presión de compras, y por mediación de la Comisión de compras que resultó elegida en virtud del decreto de 12 de agosto de 1937, se remita a esta Subdelegación de la Cooperativa Central de Abastecimiento, relación de los socios, con el número de familiares y demás datos necesarios para organizar el abastecimiento directo en idéntica forma que habrá sido facilitada a las Comisiones Locales de Abastos. En aquellas localidades donde no exista más que una sola Cooperativa, facilitará los datos directamente a esta Subdelegación de la C. C. A.

También es necesario, que ya por la Comisión de compras o por las Cooperativas correspondientes se remita con la máxima exactitud posible, relaciones de los artículos comestibles que se producen en la localidad, y a ser posible, cantidad aproximada, señalando desde luego si es o no suficiente para el abastecimiento de la población.

## EL PARTIDO

### La capacitación teórica de nuestros militantes

CURSILLOS DE SIETE A NUEVE. Hoy martes, día 17, el camarada Sánchez Echevarría dará la conferencia sobre el tema "Tareas prácticas del Partido entre las mujeres y la juventud".

Organización. RADIO ESTE (Carolinna).—Se convoca a todos los responsables del Radio para hoy, martes, a las nueve y media de la tarde.

—Para mañana, a las ocho y media, reunión de todos los responsables de las Células, y para el